

美公布俄“寡头”名单 俄官员：制裁吓不倒俄罗斯



美国财政部1月29日公布一份俄罗斯“寡头”名单，列出上百名与俄总统弗拉基米尔·普京关系密切的政商界人士。出台名单并不意味着美国政府将制裁“上榜”人士，但相关内容很可能成为美方今后追加对俄制裁的参考。

多名俄方官员在名单公布前说，美方做法意在影响定于今年3月举行的俄罗斯总统选举，“制裁吓不倒俄罗斯”。

■ 据新华社

备受瞩目

去年8月2日，美国总统唐纳德·特朗普在共和、民主两党罕见共同施压下，签署针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁法案。

根据这项法律，美国国务院、财政部和情报机构将在180天内提供报告，依“与俄罗斯政权的亲密程度和净财富”列出俄罗斯“寡头”。美国媒体称这份报告为“克里姆林官报告”或“普京名单”。

美财政部在法案要求期限的最后一天提交报告，列出114名资深政治家及96名商人。多名俄政府高官及国有企业负责人“上榜”，不少人是此前美对俄制裁对象。

尽管进入名单并不意味着立即受到制裁，但俄方政商界人士担心，“上榜”与今后制裁间的联系“显而易见”，将影响俄美关系、上榜者的个人名声和俄美经贸往来。

彭博新闻社1月16日报道，俄方对此已有所准备。俄政府去年12月警告美对俄制裁可能加剧，鼓励富人将海外资产调回国内并批准发行特别债券的计划。这些举动旨在让美国财政部无法“碰到”俄罗斯富人持有的美元资产。

手段太“软”？

让外界惊讶的是，美国国务院当天在名单公布前也出台一份报告，宣布暂不追加对俄制裁，不会“惩罚”任何与俄国防和情报部门有“重大交易”的国家。报告引发美媒批评特朗普对待俄罗斯手段太“软”。

依照国务院女发言人希瑟·诺尔特的

说法，去年签署的制裁法案和此前对俄制裁效力逐渐显现，构成“足够威慑”，多个国家因此放弃在俄采购武器，合同金额达数十亿美元。因此，“没必要再对特定企业或个人施加制裁”。

诺尔特并未提及详细信息和案例。美联社报道，美国在北约的盟友土耳其、在中东的盟友沙特阿拉伯都是俄军工界“大客户”。

美财政部几天前宣布，制裁与俄罗斯有关的9家实体和21个人，以此在乌克兰和克里米亚问题上继续施压俄罗斯。俄外交部当晚回应说，制裁“反而会使美国企业蒙受经济损失”。

“吓不倒我”

名单出台前，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫认为，美方此举意在影响俄总统选举，俄对此“不赞同”。

“我们确信……挑选选举的时间节点（公布名单）是为影响选举结果，”佩斯科夫告诉记者，“我们不赞同这种做法，这种做法毫无效果。”

他说：“列出名单毫无意义，这不是美国新一波对俄制裁。我们将研判（美方）下一步举动……确保个人和企业的利益不受损失。”

“俄罗斯24”新闻频道1月30日播出对俄驻美大使阿纳托利·安东诺夫的采访。这名大使告诉记者：“制裁是无用功，制裁吓不倒我们。”

大众等德国车企挨批：

资助让人及猴吸入汽车尾气试验

媒体近日接连爆料，以大众集团为首的三家德国车企曾资助让人、猴吸入汽车尾气的试验，引发广泛批评。大众1月29日说将彻查追责。

■ 据新华社

资助试验

美国《纽约时报》1月26日报道，世界卫生组织说汽车尾气可能致癌后，一个由多家德国汽车企业合作创立的机构，委托美国新墨西哥州一家呼吸疾病研究机构以猴为对象测试汽车尾气危害。

报道说，2014年进行的这项试验中，10只猴子被关在密闭空间内，研究人员播放动画片分散它们的注意力，同时释放一辆大众“甲壳虫”汽车排出的尾气。

德国《南德意志报》1月28日又爆新料，这一机构委托的另一项在德国亚琛大学进行的试验中，25名健康的年轻人在数小时内分别吸入不同剂量的二氧化氮。

这份报纸说，2016年发布的试验结论称，二氧化氮对人体健康影响不明。

德新社报道，这家机构由大众、戴姆勒和宝马公司共同创立，其中大众是主要出资方。它的性质是游说组织，已于去年解散。

道歉追责

大众监事会主席珀奇1月29日说，将尽一切可能确保彻底调查这一事件，追究当事人责任。

大众在回应猴子试验的声明中道歉：“我们认为当时的科研方法是错误的，一开始就应放弃这项试验……对当事人的判断失误和这一恶劣行为，我们请求原谅。”

戴姆勒和宝马则谴责试验方式，称用猴子做试验“不妥、令人反感”。

德国政府发言人赛贝特1月29日说，无论是在人还是猴身上测试汽车尾气影响，都不合伦理。

大众总部所在的下萨克森州州政府是大众公司大股东之一。下萨克森州州长、大众监事会成员魏尔说，监事会要求大众披露猴子试验的决策细节以及试验目的。

“如果试验是为了研究车间内的安全和健康条件是否达标，并且遵照伦理标准进行，那么还说得过去。但如果试验是出于为市场和销售服务，那么我想不出一个可以接受的理由。”魏尔说。

这是德国车企与尾气相关的又一桩丑闻。2015年9月，大众在美国被曝为部分柴油车安装尾气作弊软件，为氮氧化物排放数据造假以通过尾气测试。两年多来，大众为“排放门”善后需支付的罚金、赔款、维修费等各项金额估计达到300亿美元。戴姆勒去年7月卷入同样丑闻，在欧洲市场宣布召回逾300万辆梅赛德斯-奔驰柴油车。

“责任担当 益起暖心”——文一集团2017年度社会责任报告正式发布



报告显示，文一集团2017年以215亿元房地产销售金额成为唯一一家入围中国房地产百强的安徽企业，并收获了2017中国民营企业500强、安徽企业20强、合肥企业5强等诸多荣誉称号。

精益求精成就品质典范

在房地产调控政策加码升级的形势下，文一更是开创了开发企业“回头看”先河，截至年末，瑶海云河湾、托斯卡纳小镇、翰林水岸、星河港湾、瑞泰江南、瑞泰尚园东区6个小区及部分交付新小区圆满完成品质升级，赢得业主、媒体以及主管部门肯定。

多元化产业为品牌添彩

除主业房地产外，文一旗下教育、体育、文旅、传媒等多元化产业也正在为安徽的文化品牌增添一抹亮

色。2016年，文一男篮夺得全国男子篮球联赛(NBL)冠军，成就安徽职业体育史上最好成绩。未来，文一教育将凭借高质量教育教学水平、特色篮球教育和强大的师资力量致力成为安徽省一流民办教育品牌。

回馈社会彰显责任担当

十余年来，文一通过各种公益行动回报社会、造福桑梓。2015年10月，文一集团成立了非营利公益组织——文一慈善基金会，以“安老、扶幼、助学、济困”为重点，致力于对社会困难群体进行定点帮扶。据统计，2017年度，文一集团以多种形式向社会各界捐款捐物救助达20余次，捐助金额近2000万元，排名安徽省房企慈善排行榜首位。

勇担社会责任，文一永远在路上！

1月30日下午，文一集团召开“责任担当 益起暖心”2017年度社会责任报告发布会，这是文一集团第一次以发布会的形式发布该报告。

本次发布会上，文一集团副总裁薛英姿对报告进行了全方位解读，全面回顾梳理文一集团2017年在社会责任方面的实践与表现。

恪守规则永葆企业青春